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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pani Poseł Aleksandry Gajewskiej nr 326 w sprawie wydatków podkomisji 
smoleńskiej

Szanowny Panie Marszałku,  

w odpowiedzi na interpelację Pani Poseł Aleksandry Gajewskiej nr 326 w sprawie wydatków 
podkomisji smoleńskiej, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych wyjaśnień.

W Ministerstwie Obrony Narodowej został powołany specjalny zespół do spraw oceny funkcjonowania 
ww. podkomisji, kierowanej przez byłego Ministra Obrony Narodowej, p. Antoniego Macierewicza. 
Zadaniem tego Zespołu będzie analiza i ocena działania podkomisji oraz zasadności poniesionych na nią 
wydatków. 

Wstępne informacje dotyczące omawianej podkomisji zostały przedstawione opinii publicznej przez 
Sekretarza Stanu w MON, Pana Cezarego Tomczyka, podczas udzielania odpowiedzi na pytanie 
w sprawach bieżących, dotyczące tzw. „podkomisji smoleńskiej”, skierowane do MON podczas 
4. posiedzenia Sejmu RP (w dniu 26.01.2024 r.). Jak poinformował Pana Minister, koszty funkcjonowania 
ww. podkomisji wyniosły łącznie ponad 33 mln zł.

W odniesieniu do członków „podkomisji smoleńskiej” wyjaśniam, iż w latach funkcjonowania podkomisji 
(tj. 2016-2023) corocznie liczba członków była określana w wydawanych każdego roku decyzjach 
Ministra Obrony Narodowej w sprawie powołania podkomisji do ponownego zbadania wypadku 
lotniczego. Różne kwestie związane z członkostwem poszczególnych osób w podkomisji, z ich 
powołaniami i odwołaniami, a także wynagrodzeniami i ewentualnymi premiami bada ww. zespół. 
Zespół ten szczegółowo analizuje również m.in. zagadnienia związane ze zlecanymi przez podkomisję 
ekspertyzami i ich kosztami oraz odbywanymi przez podkomisję posiedzeniami.

Mając powyższe na uwadze, szczegółowe informacje dotyczące omawianej podkomisji będą mogły 
zostać przekazane opinii publicznej po zakończeniu prac wymienionego na wstępie zespołu. 

Z poważaniem

Paweł Bejda
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